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Cea de-a IX-a ediție a Concursului în domeniul proprietății intelectuale pentru tineri, organizată de
Agenția de Stat pentru Proprietatea Intelectuală (AGEPI), în parteneriat cu Ministerul Educației și
Cercetării din Republica Moldova (MEC), Oficiul de Stat pentru Invenții și Mărci din România (OSIM) și
Oficiul Român pentru Drepturile de Autor (ORDA), și-a desemnat câștigătorii. Acest concurs, devenit
deja o tradiție, este organizat anual în contextul Zilei Mondiale a Proprietății Intelectuale, marcată pe
26 aprilie. Ediția din acest an a avut genericul „PI și muzica: Simte ritmul proprietății intelectuale”.

Festivitatea de premiere a avut loc pe 23 aprilie 2025, reunind tineri pasionați de muzică, inovație și
proprietate intelectuală. Ediția din acest an s-a bucurat de un interes sporit. În total, la concurs s-au
înscris 264 de elevi, dintre care 142 au fost admiși în prima etapă. Pentru etapa finală au fost admise
69 de lucrări din partea elevilor din 40 de instituții de învățământ, reprezentând peste 20 de
localități din întreaga țară.

Câștigătorii ediției 2025:

Premiul I – Nica NOVAC, clasa a X-a, I.P. L.T. „Mihai Eminescu”, or. Drochia
Premiul II – Anastasia BUCICA, clasa a VIII-a, I.P. L.T. „N. V. Gogol”, or. Chișinău
Premiul III – Nicolae PIROJOC, clasa a XI-a, I.P. Centrul de Excelență în Economie și Finanțe,
or. Chișinău

Mențiuni:

Nicoleta OALĂ, clasa a XI-a, I.P. Colegiul de Industrie Ușoară, or. Bălți
Victoria LEAHOVICI, clasa a IX-a, I.P. L.T. „Alexandru Donici”, s. Peresecina, r-l Orhei
Paula CASICO, clasa a VIII-a, I.P. Gimnaziul Cotova, s. Cotova, r-l Drochia
Silviana SANDU, clasa a IX-a, I.P. Gimnaziul Hîrtopul Mic, s. Hîrtopul Mic, r-l Criuleni
Simona GOREA, clasa a IX-a, I.P. L.T. „Alexandru Donici”, s. Peresecina, r-l Orhei
Daniela SILISTRARU, clasa a X-a, I.P. L.T. „Gheorghe Asachi”, or. Chișinău
Denisa TARAN, clasa a VIII-a, I.P. Gimnaziul Limbenii Noi, s. Limbenii Noi, r-l Glodeni
Daniela RUSSU, clasa a XII-a, I.P. Centrul de Excelență în Industria Ușoară, or. Chișinău
Adelina MUNTEAN, clasa a XI-a, I.P. L.T. „Mihai Eminescu”, or. Anenii
Noi.                                             

Câștigătorii concursului au primit din partea organizatorilor premii bănești și certificate cadou pentru
achiziționarea produselor electronice și gadgeturilor.

De asemenea, toți participanții au fost apreciați cu diplome de participare, materiale promoționale și
au luat parte la un program informativ și de socializare organizat la sediul AGEPI.

La ceremonia de premiere, Directorul general al AGEPI, Eugeniu Rusu, a subliniat importanța
sprijinirii tinerelor talente în domeniul proprietății intelectuale: „Tinerii sunt viitorul inovației, iar
protejarea creațiilor lor este esențială pentru dezvoltarea societății noastre. Prin acest concurs, ne
propunem să inspirăm elevii să își urmeze pasiunile, să inoveze și să protejeze ceea ce creează.
Suntem mândri de progresul pe care îl faceți și sunt convins că veți continua să aduceți contribuții
importante în domenii inovatoare.”

Reprezentanta Ministerului Educației și Cercetării, Angela Prisacaru, a apreciat activismul,
creativitatea și implicarea tinerilor participanți, menționând că aceste calități reflectă potențialul
promițător al noii generații. Totodată, a reiterat sprijinul constant al Ministerului pentru organizarea
acestui concurs, care contribuie la dezvoltarea unei culturi a respectului față de proprietatea
intelectuală în rândul elevilor.
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Un moment special al ediției din acest an, desfășurată sub genericul Zilei Mondiale a Proprietății
Intelectuale „Proprietatea intelectuală și muzica. Simte ritmul proprietății intelectuale”, a fost
întâlnirea participanților cu artistul Satoshi, apreciat pentru stilul său autentic și mesajele puternice.
Prezența sa a marcat o premieră în istoria concursului, aducând o îmbinare inedită între creativitatea
muzicală și promovarea valorilor proprietății intelectuale. Recitalul susținut de Satoshi a adăugat o
notă dinamică evenimentului și a întărit conexiunea dintre artă și drepturile de proprietate
intelectuală.

Concursul rămâne o platformă valoroasă pentru încurajarea tinerilor în explorarea domeniului
proprietății intelectuale, oferindu-le ocazia să își exprime ideile, să învețe despre drepturile de
proprietate intelectuală și să contribuie la o societate în care inovația este respectată și promovată.

Ediția din acest an a concursului a beneficiat de sprijinul oferit de Proiectul „Consolidarea drepturilor
de proprietate intelectuală în Moldova și Ucraina” (EU4IP), finanțat de Uniunea Europeană și
implementat de Oficiul Uniunii Europene pentru Proprietate Intelectuală (EUIPO).
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